



# ГОЛЫШМАНОВСКИЙ ВЕСТНИК

№ 81 (10241)  
10 ОКТЯБРЯ 2018

СРЕДА



» 2  
стр.

Перемены в судьбе малой деревни

Первые километры дороги на Скарединку капитально отремонтированы

## СОБЫТИЯ, ФАКТЫ

### Осенний кросс

Осенний кросс, посвящённый памяти учителя физкультуры Ламенской средней школы Л.И. Карпушенко – первый этап районной спартакиады школьников. Его участниками стали пятнадцать команд. Нынче забеги были организованы на лыжероллерной трассе в посёлке Голышманово. Как сообщили в Голышмановской СШОР, в общекомандном зачёте абсолютными победителями осеннего кросса признаны легкоатлеты Земляновской школы, их тренер – Евгений Миленин. Среди юношей на дистанции километр не знал себе равных Владимир Мотаев из Земляновской школы. Второе место занял Денис Кузнецов из Голышмановской сельской школы, третьим к финишу прибежал Андрей Казначеев из школы № 1. У девушек на дистанции 800 метров первенствовала Наталья Бобкова из Земляновской школы. На вторую ступень почётной пьедестала поднялась Елена Брайченко из школы № 2, на третью – Елена Кузнецова из Голышмановской сельской школы.

Оксана ТИТЕНКО.

### За веру, народ и Отечество!

В название межрегионального фестиваля военно-патриотической песни «Димитриевская суббота» положено событие военной истории Российского государства – Куликовская битва. В тяжёлом кровопролитном бою 1380 года погибли тысячи воинов, сражавшихся за Отечество под предводительством Дмитрия Донского. С тех пор Димитриевская суббота стала днём поминовения воинов.

Ежегодно в концерте участвует талантливая молодёжь в возрасте от 14 до 30 лет. Второго октября состоялся зональный отборочный этап фестиваля в Казанском районе. Его участниками стали казанские, сладковские, армизонские, бердюжские, омутинские и голышмановские вокалисты. Всего – 24 солиста и 3 ансамбля. Они представили по два номера.

От Голышмановского района приехала самая многочисленная делегация: 10 солистов и вокальный ансамбль «Вдохновение». Это воспитанники школы искусств, представители сельских домов культуры и РДК «Юность». Жюри высоко оценило уровень подготовки голышмановских исполнителей, а зрители вознаградили их овациями. Лауреатами фестиваля стали Виктория Жирякова и вокалистки ансамбля «Вдохновение». Дипломантом первой степени объявили Дарью Чурбакову, а дипломантом второй степени – Маргариту Климову. Все они – ученицы школы искусств. Дипломы участников получили Елизавета Журавлёва и Яна Захарова из школы искусств, Константин Булашов и Тамара Виситаева из Дворца культуры «Юность» посёлка Голышманово, Ксения Харлова из Малышенки, Татьяна Фищукова из Усть-Ламенки, Оксана Поляничкина из посёлка Ламенского. Лауреаты и дипломанты первой степени приглашены на межрегиональный молодёжный конкурс военно-патриотической песни «Димитриевская суббота», который пройдёт с 1 по 3 ноября в Тюмени.

Ксения ЗОЛОТАРЕВА.

## ИННОВАЦИИ

### Доступ к ресурсам – обеспечен!

В Голышманово открыт пункт удалённого доступа к фондам Президентской библиотеки



Директор филиала Президентской библиотеки в Тюменской области Олег Шор и глава района Александр Желтоухов нажали кнопку «пуск»

В Голышмановской центральной библиотеке открыт пункт удалённого доступа к ресурсам Президентской библиотеки имени Б.Н. Ельцина. Сама библиотека находится в Санкт-Петербурге. Здесь собраны оцифрованные издания разных эпох, всего – свыше 650 тысяч единиц хранения по четырём основным тематическим направлениям комплектования: власть, территория, народ и русский язык.

В настоящее время у Президентской библиотеки около шестидесяти партнёров, в том числе зарубежных, которые предоставляют свои фонды для оцифровки. Этой деятельностью объединены библиотеки, музеи и архивные учреждения. Сейчас по всей стране действуют уже более 600 электронных залов удалённого доступа, свыше сотни – в Тюменской области. Из них шесть – инновационные. Пункт такого уровня теперь есть и в посёлке Голышманово. Благодаря современным информационным технологиям жители нашего округа теперь могут собственными глазами увидеть уникальные коллекции архивных документов, рукописей, аудио- и видеозаписей, книг по истории Российского государства. Легко трансформируемый мультимедийный зал и телевизионный комплекс, работающий в формате высокой чёткости, обеспечивают проведение мероприятий любого уровня и их трансляцию в интернет. На этой площадке прохо-

дят официальные мероприятия, международные конференции с синхронным переводом на восемь языков, экскурсии, выставки, симфонические концерты и оперные выступления мировых звёзд в виртуальном режиме.

– У голышмановцев появилась уникальная возможность включиться в образовательный процесс, к примеру, во время конференции задать вопрос или вступить в дискуссию с ведущими учёными России и зарубежных стран, – отметил директор филиала Президентской библиотеки в Тюменской области Олег Шор. – Таким образом, мы стираем проблему цифрового неравенства и создаём одинаковые условия для получения знаний в городах и сёлах.

Центр удалённого доступа к фондам Президентской библиотеки оборудован специальным программным комплексом, интерактивными досками и документ-камерой для вывода информации на экран. В электронном зале установлена трансформируемая мебель. Каждому пользователю выдаются планшеты, одновременно могут работать 27 человек. Видеокамера высокой чёткости даёт возможность для видео-конференц-связи с другими пунктами, завязанными в единую сеть. Простой интерфейс не требует какого-либо обучения. Пользователь мультимедийного портала Президентской библиотеки может не просто ознакомиться с содержанием документа, но и рассмотреть его в мельчайших

деталях и даже оставить пометки о прочитанном. Любой обладатель любознательного и пытливого ума сделает для себя множество новых открытий. Наибольшую пользу пункт удалённого доступа принесёт историкам, краеведам, педагогам и учащимся. Здесь они смогут найти уникальную информацию для исследовательских работ и прямо в электронном читальном зале создать мультимедийную презентацию. Кстати, ученики поселковых школ и студенты агропедколледжа уже познакомились с возможностями Президентской библиотеки и поделились приобретённым опытом. Учащиеся школы № 1 рассказали о необычных уроках, которые для них проводятся в рамках проекта Президентской библиотеки «Президент России – гражданам школьного возраста». Также можно участвовать в международном конкурсе «Взгляд иностранца». Выяснилось, что выпускница школы № 4 Алина Нусс ещё в 2016 году выступала в олимпиаде «Россия в электронном мире». Это тоже проект Президентской библиотеки. С девушкой связались по видео-конференц-связи:

– В то время я углублённо изучала обществознание, и мой педагог Светлана Владимировна Ширшова рекомендовала мне поучаствовать в олимпиаде. Первые два этапа – дистанционное тестирование – я успешно преодолела и получила приглашение на третий, очный, тур,

который проходил на базе Тюменского филиала Президентской библиотеки. Знакомство с ней поразило меня техническими возможностями и доступностью ресурсов. В олимпиаде была четвёртой в рейтинге по УрФО. За участие в ней начисляются дополнительные баллы при поступлении в вуз. Сейчас я студентка третьего курса Уральского федерального университета и продолжаю использовать ресурсы Президентской библиотеки для выполнения различных заданий.

Голышмановская центральная библиотека – уже давно не просто хранилище книг и читальные залы.

– Сегодня этот инновационный мультимедийный и культурный центр имеет безупречный авторитет среди наших жителей, – подчеркнул глава района Александр Желтоухов. – Здесь проводится огромное количество мероприятий и предлагаются виды досуга на любой возраст и вкус. Доступ к ресурсам Президентской библиотеки значительно расширит перечень услуг населению.

Количество пунктов удалённого доступа к ресурсам Президентской библиотеки постоянно растёт. В посёлке Голышманово они также созданы в школах № 1 и № 2. В планах – открыть такие центры в школе № 4 и в Малышенской, а затем подключить к сети все образовательные учреждения района.

Оксана ТИТЕНКО.  
Фото Олеси ЗАЗУЛИНОЙ.



Студентки агропедколледжа продемонстрировали, как искали информацию о первом полёте человека в космос в Президентской библиотеке через электронный зал удалённого доступа

ПОГОДА:

10.10

+7



11.10

+9



12.10

+3



13.10

+2



## ГЛУБИНКА

## Жила б деревенька моя...



Будущее малой деревни – за молодыми семьями

Скарединка одинаково отдалена от сёл Гладилово и Медведево на 12 километров. Но это расстояние кажется длиннее, когда передвигаешься по плохой грунтовой дороге да ещё останавливаешься на железнодорожном переезде.

Галина Гиндер живёт много лет в Скарединке, работала учителем. С 1981 года выполняет депутатские обязанности. Не понаслышке знакома с трудностями деревенской жизни.

– Главные проблемы – отсутствие хорошей дороги и налаженного транспортного сообщения, – отметила Галина Александровна. – Когда был совхоз, выделяли транспорт для нужд населения. Сейчас заезжает школьный автобус, на котором разрешается возить лишь учеников. Рейсовый автобус в Скарединку вообще не ходит. Выручает электричка, особенно в бездорожье. До переезда люди добираются пешком или на попутке пять километров и считают за счастье, если их возьмут на электричку. Бывает, отказывают – приходится несолоно хлебавши возвращаться в деревню. В сухую погоду удобнее добираться до Медведево, а оттуда уже на автобусе до райцентра. После зимних метелей и в весеннюю распутицу выбраться из деревни невозможно. Конечно, дорогу от снега очищают, но иногда долго ждём. Скорой помощи трудно до нас доехать. В общем, с дорогой у нас совсем

беда. Вторая проблема – безработица. Несколько мужчин трудятся в крестьянско-фермерском хозяйстве Жаклыка Исмакова. Большинство трудоспособных граждан живут за счёт ЛПХ, пять семей стали участниками областной программы самообеспечения. Многие стараются получить доход от продажи излишек с подворья. Только плохая дорога и тут мешает селянам. Закупщики мяса и картофеля не хотят ехать в труднодоступную местность. Женщины собирают грибы и ягоды на продажу, так с трудом выбирают в посёлок Голышманово. Пытались в деревне наладить закуп молока, но всё приостановилось по той же причине. Да и низкая цена не устраивала население. Количество крупного рогатого скота в Скарединке сильно сократилось, выращивают животных в основном для пропитания.

Таким же деревенским укладом живут супруги Наталья и Сергей Гончаровы. Они воспитывают пятерых детей, трое из них – школьники. Старшему ребёнку – 14 лет, младшему – три годика.

– Переживаю, что дети в интернете находятся всю неделю без родительского пригляда, а часто навещать их нет возможности, – посетовала Наталья Робертовна. – Живём за счёт хозяйства: держим коров и свиней. Хватает для семьи мяса, молочных продуктов, а ещё и овощей со своего огорода. Излишки продаём, на вырученные

деньги покупаем детям одежду. Муж заготавливает дрова и сено на продажу. Хлеб покупаем в местном магазине, а за другим товаром ездим в Гладилово, Медведево или в райцентр.

В Скарединке около сотни жителей, в основном – это люди пенсионного возраста. Есть дети-дошкольники, несколько мамочек находятся в отпусках по уходу за малышами. Детского сада и начальной школы здесь давно нет. Одинадцать учеников возят в Гладиловскую школу. Деревенский медпункт фельдшер ведёт приём населения, ставит прививки, продаёт лекарства. Магазин Гладиловского сельпо работает ежедневно с 9 до 12 часов. Торгуют товарами первой необходимости, исполняют заявки жителей, например, доставляют мебель, бытовую технику. Местный клуб закрыт, но артисты Голышмановского Дворца культуры «Юность» организуют мероприятия для детей и взрослых.

Малая деревня Скарединка не выглядит заброшенной, сорняками окрестности не затянута. Видно, что жители стараются наводить порядок на придомовых территориях. На одной из улиц располагаются крепкие каменные дома с просторными и удобными квартирами для проживания. Но есть и ветхие избён-

ки, требующие капитальных ремонтов. Практически все дома отапливаются газом. Воду жители берут из водоразборных колонок. Самые стойкие скарединцы не бегут с родной земли. Говорят, что многого им и не нужно – лишь бы жила деревня. Обрадовались, когда началось строительство дороги.

– Протяжённость защебённого участка дороги на Скарединку составляет 1680 метров, – уточнил мастер Голышмановского ДРСУ Максим Дегтянников. – Её подняли почти на метр. На отсыпку дороги использовали больше 22 тысяч тонн глиняного грунта и свыше двух тысяч тонн щебня. Ширина нового участка дороги – 4, 5 метра и обочины – по 1,75 метра. Обстроили кюветы и сделали планировку откосов. Большая заболоченность затрудняла дорожные работы. На строительстве были задействованы не только голышмановские, но и бердюжские и омутинские дорожники.

По словам начальника участка ДРСУ-4 Эдуарда Кутырева, на капитально отремонтированный отрезок дороги на Скарединку было израсходовано более 17 миллионов рублей. Продолжатся ли дорожно-строительные работы – зависит от финансирования.

**Оксана ТИТЕНКО.  
Фото Олеси ЗАЗУЛИНОЙ.**



Почти два километра дороги на Скарединку отремонтированы

## ВОЗРАСТ МУДРОСТИ



Ветеран Великой Отечественной войны В.В. Хабаров отмечает 93-й день рождения

## С днём рождения, ветеран!

Десятого октября ветерану Великой Отечественной войны, почётному гражданину района Евгению Васильевичу Хабарову исполняется 93 года. Лучшие годы своей жизни он отдал работе на земле.

А начало всех начал лежит в деревне Иваново Аромашевского района. В семнадцать лет, в феврале 1943-го Евгений Хабаров был призван в ряды Красной армии, окончил школу младших авиаспециалистов. В составе Второй авиационной Сталинградской Краснознамённой ордена Суворова дивизии ПВО освобождал Севастополь, Крым, Одессу, Румынию. В 417-м авиационном полку служил целых семь лет. Демобилизовался только в 1950-м году. Вернулся из армии, работал в совхозе, был бригадиром МТС, руководил целинным отрядом, возглавлял комитет физкультуры и спорта в Аромашевском районе.

Все эти годы Евгений продолжал учиться. Закончил Омскую высшую партийную школу, сельскохозяйственный институт. На Голышмановской земле он начинал работу партийным лидером в крупнейшем совхозе «Ражевском» в начале шестидесятых. Талант организатора и хозяйственника ярко проявился на посту директора совхоза «Медведевский» Голышмановского района, которым руководил с 1966 по 1986 год, за эти годы откормсовхоз стал одним из лучших. К ордену Великой Отечественной войны добавились награды за трудовые успехи – орден Трудового Красного Знамени, Дружбы народов, «Знак Почёта».

С супругой Надеждой Филипповной вырастили и воспитали четверых детей. Два сына пошли по стопам отца – посвятили жизнь работе на земле. И сейчас рядом с дедом внуки и правнуки. В 2005 году, в юбилейный для ветерана год, постановлением Думы Голышмановского района Евгению Васильевичу было присвоено высокое звание «Почётный гражданин района».

Районный совет ветеранов поздравляет Вас, Евгений Васильевич, с днём рождения! От всей души желаем крепкого здоровья, отличного настроения, добра и благополучия в семье, внимания и заботы родных и любимых людей. В этом – секрет долголетия!

## БЛАГОУСТРОЙСТВО

В районе подведены итоги традиционного месячника по благоустройству в сельских поселениях и в посёлке. Среди поселений комиссия по благоустройству вновь отметила село Ражево. В прошлом году это село «скромно» не заявило о своём участии в конкурсе, а раньше из года в год входило в число лидеров. Этим летом в благоустроительные работы ражевцы вновь включились всем селом – коллективы предприятий и учреждений, сами жители. По словам главы поселения Татьяны Загородных, всё лето не раз выкашивали траву на центральной усадьбе и в малых деревнях. Семнадцать детей и десять взрослых потрудились на этом деревенском покое.

Самое яркое достижение Ражевского поселения – замена на уличных фонарях почти сотни обычных ламп на энергосберегающие. Положено начало благоустройству старого школьного сада. Инициаторы этого дела – коллектив Ражевской школы. В

субботниках на участке школы работали не только учителя, школьники, но и неравнодушные селяне, кто учился здесь, кто сажал деревья и облагораживал территорию в разные годы. Уже этим летом во дворе пышно распустились цветы, как и на всех улицах и в палисадниках села. Денежная премия, 25 тысяч рублей, ражевцам пригодится для продолжения обустройства территории. Ещё не все планы по реконструкции сада завершены.

Вторая премия, 18 тысяч рублей, присуждена Королёвскому сельскому поселению. Село тоже за летнее время преобразилось: появились новые цветочные зоны, места для отдыха. Много было сделано накануне праздника села – Дня варенья. Третий призёр – Малышенское сельское поселение получило десять тысяч рублей. Поощрительную премию в размере трёх с половиной тысяч рублей вручили жителям села Голышманово.

В посёлке Голышманово, к сожалению, члены комиссии не смогли отыскать претендента на звание «Лучшее благоустроенное учреждение, предприятие, организация». Поощрительные премии получили областная больница № 11, краеведческий музей и коллектив Голышмановского участка Восточного треста АО «Газпром газораспределение Север».

В номинации «Лучшее дошкольное и учебное заведение» победителем стал детский сад № 4 «Ёлочка». Комиссия поощрила коллектив школы № 4, который в течение двух последних лет привёл в порядок и благоустроил всю пришкольную территорию. Среди торговых предприятий главный приз получил райпотребсоюз. ПО «Центральное» и аптека № 17 АО «Фармация» за благоустройство отмечены поощрительными призами.

В конкурсе по благоустройству приняли участие и владельцы частного жилья.

Супруги Татьяна Васильевна и Павел Павлович Данилкины, которые проживают на улице Орджоникидзе, превратили свою усадьбу в удивительный уголок красоты.

– Мы не ради участия в конкурсе обустроиваем свой двор, – говорит Татьяна Васильевна, – делаем это для души.

Третий раз участвуют они в конкурсе и не перестают удивлять членов комиссии фантазией и трудолюбием. Деньги, полученные за победу, Данилкины планируют использовать на благоустройство: купят цветы, краску, чтобы подновить поделки и садовые фигурки. Среди лучших – усадьба Леонида Гусельникова и Любови Казанцевой с улицы Московской, а также Любови Муравьевой с улицы Гагарина и М. Моховой, проживающей на улице Садовой. Главный приз среди многоквартирных получили жители домов по улице Максима Горького – № 24 и № 24А.

**Любовь АЛЕКСЕЕВА.**

## Прежде всего – порядок

## ПАТРИОТИЧЕСКОЕ ВОСПИТАНИЕ



Рапорт сдал – рапорт принял



После игры дошколята ринулись осваивать турники

## «Мальчиши-Кибальчиши»

Сентябрьским днём воспитанники детского сада собрались во дворе школы № 2 на первую детскую военно-патриотическую игру для дошколят «Мальчиши-Кибальчиши». Шесть отрядов, каждый – при своей «военной» форме: «пограничники», «партизаны», «морячки», «снайперы», «десантники» и «лётчики». Им предстояла важная миссия: отыскать пропавшие «документы» и доставить в «главный штаб». Задание отряды получили от «генерала», в роли которого был председатель местного отделения общественной организации «Ветераны-пограничники Тюменской области» Олег Негамедзянов. Именно он совместно с голышмановскими ветеранами-пограничниками предложил провести это патриотическое мероприятие, районный отдел образования поддержал инициативу и помог с организацией.

– Долго думали, как назвать игру. «Зарница» уже проводится в нашем районе для старших школьников, «Зарничка» – для учащихся начальных классов, – говорит Олег Негамедзянов. – Поскольку героями современных детей в России всё чаще становятся различные смешарики, фиксики, мы решили рассказать им о настоящем герое. По нашему мнению, это Мальчиш-Кибальчиш – герой сказки Аркадия Гайдара, мужественно противостоявший вра-

гам. В садах мы попросили показать этот мультфильм воспитанникам и рассказать о Мальчише-Кибальчише. А сегодня дошкольников ждёт семь испытаний – всё серьёзно, побоевому...

Сдача рапортов командирами отрядов, и первыми, согласно жеребьёвке, в «боевой» путь отправились «партизаны» детского сада «Вишенка» под руководством инструктора по физической культуре Евгении Громоздовой. Малыши с азартом преодолевали «колючую проволоку», ловко проползая попластунски, полосу препятствий, «разминировали» поле, метали «гранаты» – причём в цель попали больше половины из десяти участников команды. Артём Овчинников отмечает, что ему сегодня интересно участвовать в игре. И не ему одному – судя по радостным лицам малышей! С немалым восторгом дошколята ринулись через «болото», сбивали «вражеский самолёт». Точное попадание здесь «пограничника» Данила Перевалова из детского сада «Алёнушка» мячом в цель принесло баллы его отряду. Данилу шесть лет, он посещает секцию борьбы в Голышмановской спортивной школе олимпийского резерва.

– Нашим воспитанникам в детском саду проводим эстафетные игры на свежем воздухе, а в подобном меро-

приятии они участвуют впервые, – говорит инструктор по физкультуре детского сада «Алёнушка» Алёна Кнакина. – Дети довольны – очень ждали этого дня, ещё когда шла подготовка. Нам огласили примерные задания, и мы тренировались, отобрали десятку самых активных ребят. Костюмы «пограничников» помогли подготовить родители.

В составе жюри были ведущий специалист отдела образования Александр Шабуров, председатель районной общественной палаты Алексей Алексеевич Кашкаров, представитель боевого братства Юрий Казан и «Союза моряков» Голышмановского района – Александр Плехов. Они отметили, что малыши могут дать фору школьникам. Поразило и то, с каким энтузиазмом дошколята складывали пазлы с изображением достопримечательностей посёлка, отгадывая исторический памятник буквально с первых сложившихся кусочков мозаики. По итогам всех состязаний победителями первой детской военно-патриотической игры среди дошколят был признан отряд «снайперов» из детского сада «Ёлочка». Они получили переходящий Кубок, остальные участники – поощрительные грамоты и медали.

Надежда ЧЕРЕПАНОВА.  
Фото Олеси ЗАЗУЛИНОЙ.

## МОЛОДЫЕ СПЕЦИАЛИСТЫ



Выпускник исторического факультета Тюменского государственного университета, молодой педагог Владимир КОЧНЕВ, в Голышмановской школе № 2 преподаёт историю и обществознание. Сегодня знакомим с ним читателей.

– Владимир Александрович, почему выбрали учительскую профессию?

– На педагогическую стезю меня привела любовь к чтению и истории. В студенчестве я был гораздо активнее, чем в школьные годы. На четвертом курсе сделал первые шаги в профессии – в деревенской школе

под Тобольском. После окончания университета год проработал в Викуловской сельской школе. Переехав в посёлок Голышманово, устроился в родную школу № 2, где учу детей второй год. Встретили меня тепло, коллектив здесь дружный, сплочённый и ответственный. Некоторые из моих учителей теперь стали коллегами и наставниками: Светлана Валерьевна Коршунова, Ольга Викторовна Кутырева, Елена Владимировна Усольцева, Вадим Викторович Дьяков, Лариса Михайловна Журидова, Надежда Владимировна Кравченко, Наталья Николаевна Больных и Надежда Фёдоровна Дацкевич. Учебная нагрузка у меня небольшая – 24 часа в неделю. Также веду кружок «Общество. История. Культура», создаём с ребятами различные проекты.

– Какие применяете технологии обучения?

– Сейчас упор больше делается на самостоятельность, чтобы дети сами добывали информацию. Она не преподносится в готовом виде, как было раньше. Немного рассказал, заинтриговал – найдите. Использую в работе актуальные поисковый и иллюстративный методы. Учу детей работать с текстом – выделять главное. Особое внимание обращаю на развитие речи. На моих уроках много импровизации, дискутируем – порой доходит до жарких споров. Ученики задают каверзные вопросы, которые я не оставляю без ответа. В учебниках иногда написано очень научным языком, рас- толковываю на житейских примерах.

## ВЫСТАВКИ

## Такие разные кошки

В краеведческом музее открылась выставка картин тюменской художницы Алевтины Юрчак – «Котовасия». Название говорит само за себя: главные натурщики – эти мягкие, пушистые, простые и во многом мистические домашние животные, которых автор так любит. «Котовасия» Алевтины Юрчак – часть коллективной выставки картин художников Тюмени, которая с успехом демонстрировалась в разных городах. Большая удача, что выставка после Ишима экспонируется сейчас у нас, в Голышманово. Со всех сторон на посетителей смотрят – кошки: рыжие, чёрные, белые. Со своими характерами и чувствами, почти как люди.

Алевтина – мастер пейзажей, портретов, натюрмортов. Она пишет графические иллюстрации, сказочные и реалистические сюжеты. Кроме живописи, увлекается рукоделием, к примеру, вязанием. И таких работ на выставке тоже немало. У Алевтины, окончившей в начале 1990-х Тюменское училище искусств, был большой перерыв в живописи: работала, училась, растила детей. А сейчас в её творчестве снова подъём – новые темы и образы. Участвует в выставках и показах по всей России, много выезжает на пленэры.

На открытие выставки пришли учащиеся школы № 1 вместе с классным руководителем Людмилой Бардиной и воспитанники Натальи Варго из молодёжного центра. С интересом рассматривали картины животных. Сотрудник музея Ольга Кох провела с ребятами викторину о кошках. Мультфильмы об этих созданиях, стихи, загадки ребятам прекрасно знают. Знаком им и дрессировщик кошек Юрий Кулачев.

Школьник Егор Гусев далёк от художественного творчества, больше любит спорт. Но признался, выставка ему понравилась, не ожидал, что мож-



Двойной портрет любимцев А. Юрчак в виде символа инь-ян

но нарисовать столько картин с кошками.

Аня Кизнер из всех картин выставки выделила иллюстрацию к сказке «Чёрные кошки мисс Эвил». Аня и сама пробует рисовать, но ни разу не пыталась изобразить свою домашнюю любимицу Анжелу – уж очень непоседлива!

Ученица четвертого класса Маша Попова с восторгом рассказывает:

– Мне понравился «зимний» портрет дочери художницы из «Времени года». Хочется ещё прийти и посмотреть картину. Ещё хочу съездить в село Медведево, в ДК тоже сейчас проходит выставка о театре («Театр глазами художника – авт.). Я тоже учусь рисовать – хожу в школу искусств, дома много рисую, но, наверное, не смогу рисовать так, как автор этих картин!

Тепло представил работы художницы Евгений Корнильцев-Быстринский. Обращаясь к детям, он сказал:

– Любому человеку может научиться рисовать. Ведь таблицу умножения или правила русского языка вы все знаете. И рисовать все могут. Только настоящими художниками становятся те, у кого своеобразный поэтический взгляд на окружающий мир. Такая Алевтина Юрчак – человек добрый, отзывчивый, светлый. Только такому художнику подвластен мир детских сказок.

Любовь АЛЕКСЕЕВА.  
Фото Олеси ЗАЗУЛИНОЙ.

## История – учитель жизни

– Чтобы успешно «вписаться» в общество, какими должны быть современные ученики?

– Любознательными и эрудированными, уметь ориентироваться в большом потоке информации, отличать факты от лжефактов. Ученики часто задают вопросы об искажении истории России – мы обсуждаем их. Всё чаще вбрасываются «фейки» – это информационная мистификация или намеренное распространение дезинформации в социальных медиа и традиционных СМИ. Учу ребят проверять достоверность полученных сведений. Общество в любой период времени было суровым, а современность ещё жёстче, потому что темп жизни значительно ускорился. Цифровые технологии помогают быть мобильнее, но, на мой взгляд, используя гаджеты, мы перестаём размышлять. «Загуглил» любой вопрос – получил готовый ответ. Домашние задания – это тоже часть подготовки детей к взрослой жизни и проверка на прочность. С годами нагрузка будет только возрастать, поэтому ребята должны учиться преодолевать трудности.

– Сегодня со школой тесно связано понятие «образовательная услуга» – звучит как в бизнесе.

– Таково веяние времени. От общества идёт социальный заказ, и школа обязана его исполнять. Платные образовательные услуги – не только дополнительный заработок для учебного учреждения, но и больше возможностей для развития детей. На уроках или во внеурочной деятельности

мы ограничены обучающими программами. Родители предъявляют к образованию всё более высокие требования – нужно соответствовать. Но и им не стоит забывать: семейное образование и воспитание первичны, зачастую дети поступают так же, как папы и мамы. Если ребёнку уделяется внимание в семье, то, как правило, в школе он ведёт себя достойно.

– У вас есть увлечения, остаётся ли на них время?

– Занимаюсь физкультурой для поддержания хорошей физической формы, «тягаю железо», иногда играю в футбол и баскетбол, выбираю в лес. Всегда нахожу время для чтения исторических книг, художественной литературы, в том числе классики. Нельзя заикливаться на работе, надо обязательно отвлекаться, а после «перегрузки» со свежими силами и хорошим настроением приниматься за исполнение трудовых обязанностей.

– Владимир Александрович, часто молодые специалисты утверждают, что в городе больше перспектив в карьере и выше уровень жизни...

– С супругой Тamarой мы решили осесть в Голышманово, тем более сейчас наш район стал городским округом. Приобрели квартиру в ипотеку. Нам здесь живётся комфортно. У жены тоже педагогическое образование – работает воспитателем. Можно сказать, у нас одна профессия на двоих.

Оксана ТИТЕНКО.  
Фото Олеси ЗАЗУЛИНОЙ.

## ГОЛЫШМАНОВСКИЙ ВЕСТНИК

### АДРЕС РЕДАКЦИИ:

627300, Р.П. ГОЛЫШМАНОВО, УЛ. САДОВАЯ, 86

### ТЕЛЕФОНЫ:

ГЛАВНЫЙ РЕДАКТОР: **2-55-13**;

ОТДЕЛ СОЦИАЛЬНЫХ ПРОБЛЕМ: **2-50-34**;

БУХГАЛТЕРИЯ: **2-56-75**;

АГРОПРОМОТДЕЛ: **2-56-69**;

ГАЗЕТА ВЫПУСКАЕТСЯ ПРИ ФИНАНСОВОЙ ПОДДЕРЖКЕ ПРАВИТЕЛЬСТВА ТЮМЕНСКОЙ ОБЛАСТИ.

### ЗА ГЛАВНОГО РЕДАКТОРА И.Н. ШАДРИНА

#### УЧРЕДИТЕЛЬ

ДЕПАРТАМЕНТ ПО ОБЩЕСТВЕННЫМ СВЯЗЯМ, КОММУНИКАЦИЯМ  
И МОЛОДЁЖНОЙ ПОЛИТИКЕ ТЮМЕНСКОЙ ОБЛАСТИ  
АДРЕС: 625004, Г. ТЮМЕНЬ, УЛ. ВОЛОДАРСКОГО, 45.

#### ИЗДАТЕЛЬ

АВТОНОМНАЯ НЕКОММЕРЧЕСКАЯ ОРГАНИЗАЦИЯ  
«ИНФОРМАЦИОННО-ИЗДАТЕЛЬСКИЙ ЦЕНТР «ГОЛЫШМАНОВСКИЙ ВЕСТНИК»  
АДРЕС: 627300, Р.П. ГОЛЫШМАНОВО, УЛ. САДОВАЯ, 86

#### РЕКЛАМА И ОБЪЯВЛЕНИЯ

ПРИНИМАЮТСЯ С 8 ДО 16 ЧАСОВ.  
ТЕЛЕФОН ДЛЯ СПРАВОК: **2-69-74**,  
ТЕЛ/ФАКС – **2-55-13**.

ОТВЕТСТВЕННОСТЬ ЗА ДОСТОВЕРНОСТЬ  
РЕКЛАМНЫХ МАТЕРИАЛОВ  
И ОБЪЯВЛЕНИЙ  
НЕСУТ РЕКЛАМОДАТЕЛИ.

ГАЗЕТА ЗАРЕГИСТРИРОВАНА УПРАВЛЕНИЕМ ФЕДЕРАЛЬНОЙ  
СЛУЖБЫ ПО НАДЗОРУ В СФЕРЕ СВЯЗИ, ИНФОРМАЦИОННЫХ  
ТЕХНОЛОГИЙ И МАССОВЫХ КОММУНИКАЦИЙ ПО ТЮМЕНСКОЙ  
ОБЛАСТИ, ХАНТЫ-МАНСЕЙСКОМУ АВТОНОМНОМУ ОКРУГУ –  
ЮГРЕ И ЯМАЛО-НЕНЕЦКОМУ АВТОНОМНОМУ ОКРУГУ

**СВИДЕТЕЛЬСТВО О РЕГИСТРАЦИИ**  
ПИ №ТУ72-01400 ОТ 22 ДЕКАБРЯ 2016 Г.  
ПОДПИСНОЙ ИНДЕКС: 54337

Газета отпечатана в Ишимской типографии. Адрес: 627750, г. Ишим, ул. Чкалова, 17. Объем – один печатный лист.  
Подпись в печать по графику в 11:00. Подписано в печать в 11:00.

**Тираж: 3791    Заказ № 81**